

CK Aarhus

Beretning for februar – november 2009

Det har været et godt halvår for CK Aarhus.

De mål vi satte os: At vi vil begynde en udvikling hvor Børn og Unge arbejdet skal stå i centrum, så klubben kan blive et godt og trygt sted, hvor børn og unge kan udvikle sig til at blive gode seniorryttere – og som bliver i klubben – også selv om de bliver gode A-ryttere; det er vi kommet godt i gang med. Ikke mindst i kraft af de voksne, der arbejder med og tager sig af børnene. Vi er på rette vej og glæder os til at fortsætte.

De øvrige aktiviteter i klubben: Træning, motionsløbet Århus Rundt og vores licenslandevejsløb er alt sammen gennemført i kraft af en formidabel indsats af frivillige, interesserede og flittige medlemmer, der yder et uvurderligt arbejde for klubben og dens medlemmer.

Det vil jeg gerne takke for, da det er fundamentet for al aktivitet i klubben. Det er fuldstændig utænkeligt at noget skulle foregå i klubben uden den indsats.

DET KAN DER IKKE TAKKES NOK FOR.

På samme måde er vi meget taknemlige for at, AAV Dæk ved Niels Kjær har valgt at være hovedsponsor for klubben. Det er det økonomiske fundament, der er med til at sikre al aktivitet i klubben.

Derfor en særlig tak til ham, samt en opfordring til alle klubbens medlemmer om at bruge AAV Dæk når de skal have skiftet dæk på deres bil.

Også en tak til klubbens andre sponsorer.

Vi har i CK Aarhus nogle fremragende udvalg, som tager sig af mange praktiske opgaver.

Udvalgsmedlemmerne er - ligesom medlemmerne i bestyrelsen - frivillige, som gør arbejdet fordi de har lyst til at gøre noget for deres venner i klubben. Jo flere der er til at løse opgaverne - jo lettere er arbejdet for os alle.

Vi mangler at udarbejde kommissorium i de mange udvalg. Et kommissorium beskriver retningslinierne for hvorledes udvalget arbejder - baggrund, opgaver, sammensætning, økonomi og arbejdets tilrettelæggelse.

Licensrytterne

Det har været en ganske fin sæson for seniorrytterne med masser af sejre og indkørte point. Men licensrytterne hviler ikke på laurbærrene, men holder formen lidt ved lige, så der er noget godt at bygge videre på i næste sæson.

Licensrytternes fællestræning på hverdagene er stoppet for i år. De har brugt oktober måned til at få ladet batterierne op, og søndag den 1. november begyndte den faste fællestræning igen. Først efter nytår går de over til to gange fællestræning i weekenden.

Skal vi fremhæve et bemærkelsesværdigt resultat skal det være Lasse Lyhne Iversen, som rykkede fra C til A i år med i alt 42 point.

I klubstatistikken har CK Aarhus rytterne kørt i alt 743 point ind, hvilket giver en 3. plads i statistikken. Et resultat som vi er meget tilfredse med.

Det har også været et godt år for Børn & Unge afdelingen. De unge har gjort det godt og der har været mange til træning, men desværre for få til cykelløbene. Det håber vi ændrer sig i det nye år. Vi har i bestyrelsen besluttet at vores indsatsområde i de kommende år vil være ungdoms og junior holdene.

Vi har fået mange nye ryttere i B&U, så vi har rigtig gode muligheder i den kommende sæson.

Der bliver væsentlig flere ryttere på ungdomsholdet end tidligere. Vi har planlagt samlinger på cyklebanen i løbet af vinteren og håber, at det kan være medvirkende til at skabe et godt sammenhold i gruppen.

Der kommer nye juniorryttere til og tidligere ryttere vender tilbage. Vi satser på, at vi får et stærkt hold, der kan skabe nogle gode resultater i den kommende sæson. I denne gruppe er der også planlagt samlinger på cyklebanen i løbet af vinteren.

Bestyrelsen vil gerne takke Dan, Finn, Niels, Jacob, Eskil, Stig, Kim, Jens og Kjeld for det arbejde, de har lagt i sæsonen.

Klubbens licenslandevejsløb

Med SMC Biler Århus Licensløbet lidt på afstand, er det på sin plads at rette en rigtig stor tak til alle som har været med til at gøre løbet til en succes. Der har været over 60 hjælpere involveret i løbet af weekenden, og det hele er forløbet ret gnidningsløst med stor ros fra alle sider.

En meget vigtig opgave var rytternes sikkerhed, og dermed alle biler og flagvagter ude på ruten. Det forløb rigtigt fint med stor ros fra cheffkommissæren. Selv om der desværre var behov for et par ambulancer og assistance fra samaritterne, havde det ikke noget med selve afviklingen af løbet eller ruten at gøre.

Arrangørerne var noget overraskede over det store opbud af ryttere og tilskuere ved start. Hjemmeværnspolitiet gjorde det heller ikke nemmere, så derfor vil vi helt sikkert flytte starten både placering og tidsmæssigt næste gang.

Skønhedsfejl vil der altid være. Men løbsudvalget har så lært noget, og der skal helt sikkert findes en bedre løsning på start og mål, da området viste sig at være for småt til alle de mennesker som var ude og se cykelløb. Alt i alt var det ok og udvalget fortsætter gerne, hvilket vi påskønner meget. Der søges dog en dynamisk leder, som kan stå i spidsen for næste års løb og trække i trådene. Hvis der er nogen blandt medlemmerne, der har lyst, vil vi gerne vide det straks.

Valget af ruten gav også rigtig mange positive tilkendegivelser fra ryttere og ledere, om end enkelte fladbaneryttere bandede ruten langt væk (dog med et smil på læben).

I 2010 ønsker vi igen at holde løb i maj, og gerne uden A klassen. En stor tak til alle som hjalp ved arrangementet.

Motionisterne

Kort fortalt er der status quo hos motionisterne. Turledersystemet fungerer udmærket som tidligere, men i dag er træningen på motionisternes hold 1 ofte fælles med licensrytterne. Samtidig er licensrytternes træner Stig Nørregård trådt til som én af turlederne, hvilket er med til at styrke forholdet mellem licensrytterne og motionisterne.

Motionisternes flagskib – Jyllandsløbet – gik i år til Rømø. Endnu en gang havde Niels Fisker gjort sit arbejde til topkarakter og alle deltagere var særdeles tilfredse og stimulerede. Vi håber at Niels vil fortsætte det gode initiativ i mange år.

Vi har i efteråret forsøgt at vende tilbage til de gode gamle dage med adskillige fællesarrangementer, og i aktivitetsudvalget synes vi egentlig at det er gået rigtig godt med blandt fællesture og fællestræning.

Det er stadig motionisterne, der arrangerer vore fællesture og klubmesterskabet. Det var også motionisterne, der forsøgte at arrangere klubfesten i år, men selv om festarrangøren Per Andersen to gange bad om hjælp via klubbens e-mail liste på Groupcare, lykkedes det ikke at få den nødvendige hjælp. Der var faktisk ikke en eneste der meldte sig. Det betyder nok at klubfesten flyttes til en anden dato, men det fortælles festarrangørerne mere om på et senere tidspunkt.

Vi har brug for at flere medlemmer tager del i forberedelserne til klubaktiviteterne og vi har især brug for at klubbens licensryttere giver en hånd med, når der skal laves fælles aktiviteter for alle klubbens medlemmer.

Motionsløbet Århus Rundt

Løbet blev afviklet den 7. juni, i år for den 30. gang. I modsætning til de senere års stabilisering omkring 1000 tilmeldte, var der skuffende nok kun ca. 750 deltagere i år. Det fik naturligvis konsekvenser for overskuddet, der faldt med næsten 20.000 kroner i forhold til sidste år.

Hovedårsagen til det lave deltagerantal er nok, at det var en uheldig weekend, idet fredagen før var Grundlovsdag, men som helligdagene faldt i år, var der ikke mange valgmuligheder.

Tilbagegangen er absolut størst på de to korte ruter, hvor der er fald på over 50 % i løbet af de seneste 3-4 år – dvs. det er familieruterne, der går tilbage. Vi holder nogenlunde status quo på de to lange ruter, hvor de mere aktive motionister deltager. Dette billede tegner sig i øvrigt også i tilsvarende motionscykelløb andre steder.

Det var stærkt medvirkende til et fald i løbets overskud, at vi mistede Jyllands-Posten som sponsor. Det kunne ikke opvejes af, at vi fik TREK ind i stedet.

Arrangementsmæssigt gik løbet godt, der var kun få uheld blandt deltagerne, og i øvrigt ikke problemer af betydning. Århus Rundt udvalget mener at cyklebanen ikke er det optimale sted for start og mål, når deltagerantallet åbenbart vil ligge omkring 1000. Stedet virker nedslidt og er ikke en præsentabel ramme om arrangementet at byde deltagerne. Desuden er det også logistisk unødigt kompliceret. Det bør overvejes at flytte til et mere egnet sted, eksempelvis en skole eller idrætshal i området.

Cyklebanen

På cyklebanen har vi gennemført to af seks afdelinger i CUP Danmark på fuldt tilfredsstillende vis og uden kommentarer fra kommissærerne. De øvrige fire afdelinger blev kørt i henholdsvis Odense og Ballerup. Her har Kim Birkjær opnået en 4. plads i B-klassen og Thorlak Franck vandt i C klassen.

Vi har desuden gennemført tre afdelinger af Jysk-Fynsk mesterskab for børn og unge. Her fik CK Aarhus i U13 en 1. plads v. Anton Charmig, en 2. plads v. Nicolai Gylling og en 3. plads i U15 v. Andreas Gylling. Endelig fik vi en 1., 2., og 3. plads v. Nicklas Pedersen, Thorlak Franck, Kasper Haders.

Ved DM for børn og unge i Odense blev Anton Charmig vinder af pointløb og sammenlagt blev Anthon nr. 2.

En rigtig fin sæson for CK Aarhus på Banen.

I kraft af vore gode forhold til Århus Kommune får vi god hjælp og støtte til at vedligeholde cyklebanen og arealet. Vi skal derfor i gang med at prioritere og planlægge indsatsen hen over vinteren.

For så vidt angår udviklingen med en indendørs bane i Lisbjerg er vi i gang med Århus Kommunes erhvervsafdeling i et forsøg på at få mere økonomi i projektet. Det laver vi i samarbejde med Idrætssamvirket.

På det seneste udvalgsmøde i CK Aarhus kom det frem, at mange ikke har forstået at baneprojektet i Lisbjerg hverken skal drives eller finansieres af CK Aarhus. Halprojektet skal etableres i et samarbejde med så mange jyske og evt. fynske cykelklubber som muligt og det hele vil starte med en bestyrelse, hvori undertegnede John Ollerup indgår som eneste CK Aarhus medlem.

Cykelcross

Den danske cykelcross-sæson har jo ligget stille siden sidste generalforsamling, men vi har den sidste måned fået skudt gang i den. Vi startede træningen sidste onsdag i september, og siden har opbakningen været stigende. Flere landeveysryttere skulle lige have tid til at slappe lidt af.

Løbssæsonen blev skudt i gang i Haderslev, på en tør bane, hvor ikke mange CK Aarhus ryttere markerede deltog. Der er rigtig mange crossløb i år.

Henrik Rohlin har kørt super MTB-resultater ind til CK Aarhus i løbet af sommeren i Ghost Cup.

Joachim Parbo har startet crosssæsonen 2009-2010 i USA med 8 top-10 placeringer ud af 14 UCI løb.

I første weekend af november plejer der altid at stå Århus på cross kalenderen. I år var det dog noget anderledes end det plejer. Grundet at vi skal arrangere DM2010 sammen med Århus Mountainbike Klub, var det ikke meningen vi også ville arrangere et normalt løb. Kort før det endelige løbsprogram var klar, blev vi dog spurgt om ikke vi ville lave et løb alligevel. Dette blev så at sige en lille generalprøve på DM. Løbet forløb godt, men der var naturligvis mange opgaver, som kunne være fordelt bedre, men det var en vigtig prøve inden DM. Nu ved vi bedre hvordan vi får brugt folk i de to klubber bedst muligt. Vi fik en første og en 3 plads i veteran klassen.

I øjeblikket kæmper crossudvalget med at få de sidste godkendelser klar til DM2010. De vil gerne lave løbet i midtbyen, hvor vi kan få mange tilskuere, og dermed forhåbentlig også flere sponsorkroner. Vi håber på en positiv tilbagemelding i denne uge. Når destinationen er klar, skal vi i gang med at have fordelt opgaverne. Vi håber at der opbakning fra alle i klubben til at hjælpe med at få lavet et fantastisk cykelløb. Vi skal jo huske at løbet blev tildelt Århus fordi byen betragtes som crosshovedstaden i Danmark, og fordi vi de seneste år har været i stand til at arrangere gode cykelløb. Så alle klubbens medlemmer kan godt afsætte tid til at hjælpe den 9. og 10. januar. Der bliver brug for alle. Hvis du allerede nu er klar til at påtage nogle opgaver så kontakt endeligt en fra crossudvalget snarest.

3. november 2009

John Ollerup – formand, CK Aarhus